



П. Пелісіе, котрий реферував про Україну у французській комісії, займається українською справою від довшого часу в своїх часописних і книжкових виданнях і був відомий як прихильник українських національних стремлень. Після виходу революції в Росії французьке правительтво писало його на вубаїстичного дорадника французького амбасадора Нулана до Петрограду. В сій своїй ролі він відвідав і Київ під час конфлікту між правительством Керенського і Генеральним Секретаріатом. — Ред. "Діла".

## Творення української армії.

КИЇВ, 22. липня (Ткб.). Перший крок до створення української армії зроблено гетьманським розпорядком, який сьогодні проголошено. На разі приказано покликати на осмелі загальнообов'язку військової служби в числа уродженців 1899 р. 5000 новобранців для дивізії, яку мають сформувати в Києві. Міністер внутрішніх справ означить для кожного повіту число новобранців, яке має виставити. До броварців в літах від 18 до 25 не можуть бути прийняті. Час служби піхоти і артилерії вносить два роки, вищих родів зброї три роки. Бранка має відбути ся 31. липня с. р.

## Україна і Румунія.

БУКАРЕШТ, 22. липня (Ткб.). Правительственный дневник "Steaua" доносить, що 17. липня від'їхав з Києва до Ясс кур'єр, аби передати ноту, в якій українське правительтво заявляється за відновлення дипломатичних зв'язків між Україною і Румунією.

## Економічні домагання Східної Галичини.

Львів, 23. липня 1918.

З'їзд делегатів українських господарських спілок з 40 повітів східної Галичини дня 19. с. м. іслухавши звіту "Красного Союзу господарських спілок" і по переведеній дискусії, прийняв отсі резолюції:

В справі викупу пшани і бараболь. Зваживши, що в цій Галичині земля і селянська і панська сроблюється майже виключно руками українського селянства, що панські землі в східних повітах дуже мало сроблені і через те головними продуцентами під сою пору є українські селяни, з'їзд домагається, щоб викупно збіжжя, пшани і бараболь переводили організації продуцентів, якими в східній Галичині є українські господарські спілки.

З'їзд констатує, що українські господарські спілки, які веди викупно продуктів в деяких повітах середньої Галичини вилонили свою задачу бездоганно, та що тільки вони дають заворуку згідного з приписами перевезення закупки. Помичене спілок Вовчина Заведення обороту збіжжя при установавляванню комісіонерів на українські повіти Галичини, звертається проти інтересу українських продуцентів, маю на цілі усунення горожанської контролі над викупом і як з одної сторони є порушення прав українського хліборобського населення, так з другої сторони мусить викликати оправдане недовіре до самої акції викупу, а в наслідках загрожує інтересам прокориднення населення в часі війни.

В справі доставки машин і знарядів на цілі відбудови.

З'їзд констатує, що відбудова мертвого інвентаря не поступає як слід через те, що:

1. Західні австрійські фабрики різнорідних машин злучені в Союз на підставі розпорядження правительства підвищили ціни до небувалого висоти, а при тім упрямляють некутму торгівлю тим способом, що не виконують замовлень господарських організацій, а знарядкований товар продають посередникам на ланцюхову торгівлю.

2. Правительтво утруднює всякими способами довіз машин з заграниці, де вони є дешеві і в достаточній кількості.

3. Що компенсація Т-ва "Сільський Господар" до видавання за знижкою є обмежена до машин вартості 1.800 К, а вжитися видані ще до сього Централю відбудови краю є дуже обмежені.

З'їзд домагається:

1. Щоби продукція різнорідних машин була упрямляена державою в тім напрямі, щоби фабрикам було вільно продавати різнорідні машини тільки для господарських організацій по максимальних цінах.

2. Щоби в загальної продукції призначено відповідану свільність товарів для Галичини, та щоби відповідний контингент машин і знарядів віддано в розпорядження "Красному Со-

юзови господарських спілок" для відпродажи різнорідним за субвенцією.

3. Щоби Централю відбудови Галичини і австрійське правительтво ужили цілого свого впливу на уможливлене з'єзду більшої кількості машин і знарядів з Німеччини, де їх є по-дешатком і в низькій ціні.

4) Щоби Товариство "Сільський Господар" інвестувало фонди асигновані Централю відбудови Галичини на субвенціонне машини в кваті одного мільона корон на зорганізовані фабрики дрібних різнорідних знарядів, як плугів, берів, серпів, січкарів і т. п., а виробн сеї фабрики віддавало господарсько-торговельним спілкам до розпродажи по знижених цінах за субвенцією.

5) Щоби Централю відбудови Галичини Секція II і III підперли своїми в акції доставки машин розділюючи всі зареєстровані і закуплені ними машини і знаряди та матеріали, потрібні в різнорідній, окремо вози з фабрики в Освенімі через господарські спілки.

В справі будови магазинів.

З'їзд українських господарських спілок констатує, що відбудованне незліченних господарських і господарсько-торговельних організацій є необхідною кочечістю і буде надзвичайною підмогою не лише для відбудови різнорідних, але також для технічної відбудови краю, бо дасть населенню можливість заєсментруватися в спілках в дешеві матеріали і демагастися, щоби на будову магазинів були значно підвищені фонди та, щоби Централю відбудови Галичини углядила українські господарські спілки в такій мірі, яка відповідає обслугованій ними площі дрібної різнорідної власності і числа населення.

При тім з'їзд домагається дозволу будувати магазини примінені до місцевих обставин, а не після шаблонних планів, домагається доставки матеріалів особливо дерева з клемральних лісів і заліза.

З огляду на вагу справи з'їзд звертається до Красного Товариства господарського "Сільський Господар" і "Красного Союзу господарських спілок" з віваннем присвятити пильну увагу реалізації квот призначених на субвенціонування тих магазинів та зажадати від всіх міродатних чинників справедливого углядення домагань українських господарських спілок.

З'їзд домагається, щоб військової магазини продавали не приватним особам, а спілкам безпосередно з вільної руки.

З'їзд домагається, щоби Весний Завлад для збороту збіжжя в деходу з викупу аривув субвенції на будову тих магазинів.

## Державна Рада.

(Ткб.) Відень, 22. липня 1918.

На початку нижнього засідання Палати велі присвятити президент посвертву агадку л. Швайгерері. Між внесеними пропозиціями нахвалити пропозицію про відновлення та восної чинити. На внесок президента відіслали до комісії усилу Палати паків в справі до-режяних додатків для учителів і поручено, аби комісія здала сьогодня справу. Відтак відчитано

звіт комісії державних давств,

який стверджує, що н. к. правительтво від 2 мая видало австро-угорському банкові знов три дозвіл скрити ко 954 мільонів корон та ще довг австро-угорського банку внісати кругле 18.670 мільонів корон. З сего 14.310 мільонів корон є позичкою затягненою на довжний скрипт. Комісія звертає ще раз увагу на небезпеку, яка грезять під господарським і валютевим оглядом тому, що обіг з акціями росте ще місячно о мільярд, як се діється від цілого ряду місяців.

Міністер фінансів виголозив відтак фінансове експозе.

Присуплено до денного порядку се є до першого читання внеску нас. Странського і тов. про обжалування президента міністрів д-ра Зайдлера і бувшого міністра внутрішніх справ гр. Тетгенбургі. Внесок підписувать від відемих Славки Равнігар, від Італійців Гранді, від Педжів гр. Скарбек, а неборують Німці, Українці і Румунці.

Нас. Реміничук заявляє, що Україні будуть голосувати проти внеску не з правляння до правляння, бо ми не маємо добрей воли премієра в Галичині панує дефтер система ворожа для України, не в несприхильности до обжаловуючих Чехів і південних Славян, які ведуть боротьбу за свої національні права, якіми не в правничих оглядів, тільки тому, що в розпорядку шо до педілу Чехії на округи бачуть шерший крок до переведення національної автономії, яка єдине херенить народи та може витвертти внутрішній мир в Австрії і вдержати та скрити державу.

Відтак відчитано внесок пп. Вальднер, Гауера, Станка, Тертія, Зайда, Корошеца, Цюкуля, Гломбінського, Дашинського і тов. в справі подій на південно західній фронті: "Визначення про події на південно західній фронті в нутрі краю."

## Бої в Альбанії.

ВІДЕНЬ, 22. липня (Ткб) Урядово:

На Італійським боєвищі нічого важного. В Альбанії неприятели перед з днями відновили свої наступи на північ від Берат і захитали наших ліній, віде не міг досягнути успіху. Бої ведуться далі.

Між коліном ріки Семент і морем наші стежні відділи вдерлися в кількох місцях в італійські становища.

## Небувалі бої на Заході.

БЕРЛІН, 22. липня (Вольф). Урядово:

Група нім. наст. востелу: Між Есною і Марною ведеться далі бій в меншій кількості. Мимо тужкого пораження в д. 20 с. м. неприятели, кидючи в бій свіжі дивізії і великі сробаджні паварії автомобілі, пішли знов до дуже зважних наступів на наші становища. Його наступи не адалися. Полонені потерають великі втрати ворога. Також вчерашній день скінчився мілким успіхом німецької війск.

Між Есною і обласію на південь від Нартенца незвичайно сильний барбаринний огневаний ранком був вступом до наступів вержої візоти. На південній захід від Solzons і на південній захід від Hartenpa заломились зами вже перед нашими лініями.

На північ від Villetmonaіre перебилися перелодо вержої відділи через шлях Solzons — Chateau Thierry. Також Villetmonaіre і Tigny були головними огнями бою, який усе щіш протинаступи закінчили в нашу користь. Під вечір нові наступи неприятели на південній захід від Solzons заскочено вже в приготуванню. Де вони могли реваншувати ся, там їх серед важких втрат здомаю.

По обох боках ріки Ourcq наступав на приктыль перед полуднем кілька разів безуспішно на наші становища. Справедливим нові сили пішли напозудии до всіх наступів. По важкій боротьбі протинаступи здомаю напор ворога по обох боках Ourcq le Chateau. На північ і північний схід від Chateau Thierry наші відділи лашеми на перекпелі утруднювали неприятели зближення до наших нових ліній. Аж від вечір прийшло тут до сильніших наступів, які ворогові серед важких втрат не адалися.

На фронті над Марною діяльність артилерії. Між Марною і Аудрею Англії і Французи вели далі свої наступи. Їх кроваго шперто.

Група кн. Альбрехта: Успішний шийл на вержої лінії під Ascervilles.

## НОВИНКИ.

Львів, 23. липня 1918.

— В честь українського посла Вячеслава Апинського відбувся у Відні в суботу, 20. с. м. у пос. М. Василька вечер, в якій взяли участь мітрополит гр. Шестипальний, міністер д-р Губачевський і послы Ремаичук, Петрушевич, Кость Левицький і Семака.

— Нервний протест проти відведення ратної нації берестейського шира і проти насильного вилучення Холмищини. Нам цикуть: Представники всі українських організацій австрійського новітні брали на нараді дня 20. липня 1918 ухвалили одностелно на висені адвоната д-ра Романа Секели слідууючі резолюції: I. Протестуємо як найостріше проти відведення шира ратифікації берестейського шира однією австрійською правительством та жаданно безорвоженної ратифікації сего договору з українським державою. II. Протестуємо рішучо проти всяких закулсевичих машиній ворогов італійського ширеду шо до педілу Галичини та жаданне ся безпрозолочного воділу сего найбільшого керомного краю на східну українську часть разом з Буковинною і західну польську часть разом з Волинською і соймаю. III. Протестуємо проти безпродірної, насильної польовизації українських областей Холмищини і Підляшя і проти заборони педорету насильно вилучення українських горожан тих областей до своїх земель, а жаданне безпрозолочного віддання



Велику трагедію з часів панування на гайки і царських сатрапів п. а.

# „Мученики любови“

(КАТЕРИНА КАРАШКІН) зі славною артисткою ВЛЛЕН РІХТЕН в головній ролі — висвітлює —

Кіно „КОПЕРНИК“  
вул. Коперника 44. В.

Наша хата „Верховина“ отримавши зареєстру, з обм. п'янукою в Сколім оголошує: Тому, що на Загальні Збори „Верховини“ в Сколім скликає на 10 липня с. р. не явившись крімисане §. 47. статута достаточне число членів, тому відписана управа скликає отрим в друге Загальні Збори „Верховини“ в Сколім на день 31. липня с. р. о год. 10 рано до сали магістрації в Сколім з таким самим порядком, як попередні Збори. Збори ці відбудуться без огляду на число присутніх членів.

Певні Старі будинки як хати, стодоли, стаї всікого розміру в добрім стані т. є цілком одрване дерево, будовані в спосіб підгаліпської, як і інших будівляних матеріалів до старих фірма Рибак Тимошей Закане Катруся ч. 7. 1198 30—30

## — Також в часі війни — визнає Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

своїм членам відшкодована за обезпечені будинки в місті ризи, як — що пожежа не буда наслідком війни, але повстала з іншої причини, як пр. від грому, дихот будови, відпау, чужої необережності і т. н. 1. д. 5—7

## Гуцули у цісаря.

Відень, 16. липня 1918.

Українське ермове бюро доносить: В днях 27., 28. і 30. червня відбулися три участі посланця Кирала Трильовського народні наради в Кесові, Яблонові і Пеніжніні, де з уваги на грізний галод ухвалено вислати делегацію до цісаря. До цього кроку населення привелене тим, що всі старани зі сторони обох півлі сього округу, громадських урядів філії „Сільського Господаря“, а навіть урядових господарських рад при старостах були зовсім безуспішні, так, що прина, косіацький повіт замість надіжжю йому місячно 20 вагонів шукі одержав від лютого с. р. всього 1 вагон, а пеніжнінський повіт замість 11 вагонів місячно всього 1/2 вагона. Колиж люде зачали самі привезити з долів дерево закуплене тай замічне мерз на посліду одежину збіже, те жандарми по дереві збіже се відбирали і не знати, де воно ділеся. Як бюрократично трактується в наших краю справу апровазації, доказує факт, що прим. пропанатне нисьмо, внесені в тії справі д. роя Киралом Трильовським 23. мая с. р. в міністерстві пожеж диверса 28. червня прийшло до старости в Кесові в ціля „obwiaszczenia sie“. По думці анше згаданих ухвал вибралася отжеж до Вікня гудульська депутатія, аложена з 22 мужи і 2 жінок, яка прибула сюди 10 с. м.

Архиказь Вільгельм, який тоді якраз перебував у Відні, довідавшись про прибуте депутатій, запросив її до себе на конференцію, яка відбулася в його палаці дня 12. с. м. Архиказь прийняв людей, що прибули від проведом президента д. р. Петрушевича, дуже сердечно, промовляючи до них по українськи, що зробило на них велике вражіння. Пояснення дав д. р. Петрушевич і самі члени депутатій. Архиказь Вільгельм завідував широ делегацією і поїхавши на другий день до Цісаря, виробив для неї апікацію, яка відбулася дня 15. с. м. в палаці цісаря в Ескервіні. Делегация, що прибула від проведом д. р. Кирала Трильовського на доставленіх везичні міністерством автомобілях, приїхав в авіаційній сали Цісар з цісаревою Зятою і престолонаслідником. Після промови д. р. Трильовського, в якій бесідник запевнив Монарха про неоповігане привізання українського населення Галичини до держави і престолона, пручено Цісарем мовчати в справі апровазації Пахута, а описав вельчаче серце, протагом якого Цісар атагує в реалізо по чері всі члени депутатій, промовляючи до них виключно по українськи. Потім засія депутатія до перуки, заставленої для неї в танковім городі, в відпіванні на прощання кіляка українських жінок, вернула назад до Відня.

в. б.

## НАДІСЛАНЕ.

Д-р СТЕФАН БРИКОВИЧ

адвокатську канцелярію в Тернопільській.

Д-р С. Оберлендер

вернув і мешкає даліше при площі Смольки 1а, ХІІІ.

адвокат Др. Роман Курбас

відновив свою адвокатську канцелярію в Борщеві і веде її даліше в домі пок. ч. ра Дорундяка, 123 3—7

## ГЛЯДАЮТЬ СВОЇХ.

Хто знає, що про долю Петра Януша в 55 п'ятих в котомці війни, 1916 р. налізався в губ. Тобольській уезд Кузнецький, сталевиком Б. сараєвської п'ятої однісно Деревні Мадонни. Закордонні часописи прекаю о передрук. Повідомляю до Адв. Для дла апровадження 136 1—2

Хто знав-би що про провалу п. Юлію бив. Батаїю, зволить донести на адресу Марія Ярошевська — Марківаці біля Станиславів. 106 1—4

## ОГОЛОШЕННЯ.

Відбути, а курити хоче сід, таву моручо ліцензійний „Ермис“ так авіана „Табакон“, зрештою шикот коштує 60 сот. Нисльчиче заступство у перфулері 4085 160—7 Львів, Сикстусина ч. 7.

Управителі дієр, Ужгород, монатай, вілний від військ, а кількіска діяльність практикою, пошукув посади Львівскі аголошення від цесаря рестамент 408. Товариство 142

Полесий данаковид (Zehls-sechsfach) на продаж. Л. Сапіка 65. III, даспрі апрого. 43

Молодий Українець — тепер при полесий жандармерії — в браку апровазації радби отсого дорогою навезати перепіску з молодію Українкою сикіаїної адрі найважче стогозельним зібранням на жай шкві женічкя. Ласкаві писемі з алаученем фотографії під „Поділе“ до Адміністрації „Діла“. 134 1—2

Пешінуоу госпідніні ставрого шку, яка замалала се діляма малами діляма. Зголошення на адресу Теодор Вілсцький, веліаційний кондуктор, Львів, Шеніцьких б. 1. поверх. 134 1—2

Возьного за дээрю винагородою прийав Товариство „Карпатин“ Львів ул. Руська 18. Зголошення від годмі 10—12 перед полуднею. 1—3 XII.

КОСИ І СЕРПИ, з правдивої стали, вианкає ва посліпагоу, Народна Торговля у Львові. XI. 1—6

Красний Союз для збиту худоби у Львові вул. Оссоліських ч 15.

потребує сейчасо кореспондента, машиністки, яка виразно нисе на машині „Мерцедес“ українським і латинським писемом і три сила бюзови до буталітерії і маніпуляції. Вла снеручно писані подані претензія приймає Дирекція кожного дня до 12. год. рано. 113 6—7

## Для відбудови

важно, цемент, гіпс, цеглу, дахівку, черепок, шаву, асфальт, асчі, підлоги, рури, сльозети, ланічки, рівнож всілякі будівляні і водопрводні матеріале

поручають

БРАТЯ МУНД

Львів, Омелянуова 23., телефон 870. XIV. 2—3

## Купці, ремісники і промисловці

зі Львова і других міст Галичини, які хотять користати з воєнних кредитів, від думки авіаційно уеліаїми, даліше всі війною пошкодовані фоховці з міст і сіл в справі **Беллаторотай субвенції** з ц. к. Намісництва, кр. Централія госп. відб. Галичини, Секція III, зволить **сейчасо** зголосити ся по інформації і формулярі особисто між 9—2 в пол. що дла, або писемно до Укр. Т-ва для поширення ремесла й промислу, Львів, вул. Руська ч. 3. 27 6—4

Нова українська часопись німецькою мовою у Відні!

У Відні виходить нова українська часопись на німецькій мові:

## „UKRAINISCHE BLATTER“

як всеукраїнський міжпартійний орган. Часопись має на меті заступати інтереси невалажкої Української Держави перед публічною думкою Австро-Угорщини й Німеччини, а віважж і інтереси австро-угорських Українців. До співробітництва запрошено найвизначніших українських і німецьких публіцистів. „Ukrainische Blätter“ виходить міся разів на місяць з накладі 2—10.000 примірників. Часопись має власних кореспондентів в Києві, в Харкові, Одесі, Львові, Чернівцях, Берліні і Монахії. В давном названої часописки являється б. редактор тижневника „Ukrainische Korrespondenz“ Володимир Калинович. Умови передавати такі: річно 18 К, піррічно 10 К, чвертьрічно 6 К.

Адміністрація просить посліштити з замовленнями, щобі видавництво могло усталити наклад. Адреса Wien VIII. Albertgasse 26/13 und 14. 128. 2

## 2 К „Артистично-Літературні Новини“ 2 К

НОВЕЛ: ЕДГАРА ПО переклад в англійської мови І. Петрушевича.

МОЇ ЛЮДИ Посаї Вольфа Шурата.

2 К Замовляти в книгарні Ім. Шевченка у Львові. 228 20—7

## Літературні новини.

Українська Видавничча Філія у Львові, ул. Червоноцього, ч. 24, відновилася по інвалі сього діяльність, видає досі етой книжкя:

- 1. Визвольні Останки, Друге видане. З образками Олени Кульчицької. . . К 28
- 2. Марко Вовчок, Народні оповідання т. 1, нове видане. . . 30
- 3. Вл. Гнатюк, Народні новели. З образками Волод. Кобрицького. . . 20
- 4. Анон. Мартюк, Забобон, повість. . . 60
- 5. Волод. Гнатюк, Народні байки з образками Михайла Вихора (псевдонім). . . 45
- 6. Гугаєв Гаєрштам, Мрії Каріни Брандт, повість. . . 30

У другій евої (меншій):

- 1. Микова Гиталь, Вій, друге видане, в перекладі Ім. Квезьцького. . . 040
- 2. Вавиль Панайко, Олігархія і демократія. . . 040
- 3. Франц Лавицький, Несподіваний шлюб, буварьшкя. . . 08
- 4. Михайло Аврамович, Ті, що від нас відійшли (ейк неперлобів). . . 060

Українська Видавничча Філія приймає далі уклад (один уклі 50 кер., 2 ков. вписові) у довільній числі.

Годівний склад видань у Книгарні Наук. Тав. Ім. Шевченка, Львів, Ринек ч. 10. 12—7

# „СВОБОДА“

популярний тижневик, виходить кожної суботи; дає повний огляд вашого сучасного національного життя і всесвітніх подій. Окремі сторінки тижневика присвячені господарці воєнного часу. Кожде число містить інтересний фейлстон. — Ціаорічна передплата вносить 10 піррічна 5 К., квартална 2 К. 50 с.